



## Sloupek

Máme za sebou největší křesťanské svátky v roce – Velikonoce. Pro ateistickou část populace, mezi kterou patřím i já, jsou to svátky, které evokují přivítání jara. Měsíc květen je díky Máchově Máji znám především jako měsíc lásky v našich luzích a hájích, ale také jako méně příjemné období úklidu, bilancí, možná i (ne)splněných předsevzetí, která si většina z nás opětovně dala na začátku roku, a příprava na přicházející teplé období.

Měsíc květen může být i pro nás, vedení města, zhodnocením a bilancí, protože je to už lehce přes šest měsíců, co jsme ve funkci. Myslím, že půl roku je doba, která nám byla vyhrazena zejména na seznámení se s chodem úřadu a se stávajícími a již rozjetými projekty. I přes to musím říct, že se současná koalice již podařilo splnit určité body z koalici smlouvy. Patří mezi ně například změna jednacího řádu, otevřenost radnice v podobě dostupných anonymizovaných materiálů na zastupitelstvo a postupně se také snažíme více digitalizovat samosprávu. Projekty časově náročnější jako revize přidělování městských bytů a příprava pozemků pro bydlení jsou naší denní pracovní povinností. Pro nás na radnici je to také prakticky vrcholný měsíc příprav Slavnosti solné Zlaté stezky, které se pokoušíme pojmut více historicky. Chtěl bych ale ubezpečit občany, že se nejedná o revoluci místní slavnosti, jde spíše o přidání proků posilujících historii, které snad lidé pozitivně přivítají.

V tomto měsíci nás čeká další významné úročí, 78 let od ukončení druhé světové války. Zolášť v dnešní turbulentní době je vhodné si připomenout, že podle žebříčku Global Peace Index je Česká republika na 8. místě nejbezpečnějších zemí na světě. Nebylo tomu tak vždy, velké díky patří právě válečným veteránům, kteří se v boji proti fašismu nebáli položit vlastní životy a jejichž hrdinství si připomínáme dodnes. Sedmého května již tradičně proběhne vzpomínková jízda k osvobození jihozápadu Čech, která připomene ukončení druhé světové války na Prachaticku. Květen, oproštěný od dějinných událostí, za mě patří mezi nejhezčí měsíce v roce. Přeji hezké prožití májových dnů.

Jan Kotrba, místostarosta města



Revitalizovaný Štěpánčin park v těsné blízkosti historického jádra města byl pro veřejnost slavnostně otevřen 13. března 2023.

Foto Eva Suchá

## Štěpánčin park znovu slouží veřejnosti

V rámci revitalizace Štěpánčina parku došlo k prosvětlení celého prostoru o rozloze 1,2 ha, zrekonstruován byl centrální altánek, nově byly vybudovány přístupové cesty. Park je bohatě osazen mobiliárem a částečně oplocen. Součástí projektu byla výstavba parkoviště v lokalitě SNP a vybudování propojovacího schodiště. Nemaou finanční investici si vyžádala kompletní rekonstrukce inženýrských sítí.

Celkové náklady na revitalizaci činily 31,052 milionu korun včetně DPH. Zhotovitelem celého investičního záměru byla firma SaM silnice a mosty a. s., která vzešla z výběrového řízení.

Záhy po zpřístupnění se Štěpánčin park začal poměrně intenzivně využívat především pro zkrácení pěší trasy ze sídliště Na Sadech do centra či k venčení pejsků. Předpokládáme, že s teplejším jarním počasím budou hojněji využívány i lavičky a altánek.

Během dubna jsou dokončovány zahradnické práce, které byly odloženy na klimaticky vhodnější období. Jde především o zakládání trávníků a výsadbu květin. Ze stavebních prací dodavatel dokončuje omítky podezdívky oplocení. Zároveň probíhá i následná údržba zeleně, která byla do parku v rámci revitalizace doplněna či obnovena (mimo trávníků i květiny a dřeviny).

S dokončením výsadeb a příchodem jara nabírá park na krásu a můžeme se tu oddávat odpočinku v příjemném klidném prostředí. Aby bylo v parku co nejlépe a dlouho si udržel svěží nový vzhled, je na nás všech, abychom se o to přičinili. Není to náročné, stačí pouze být ohleduplní a vzít si nové prostředí za vlastní. Mám tím na mysli udržovat čistotu a pořádek. Nechat růst nový trávník. Využívat odpadkové koše, uklízet po svých mazlíčcích a nepouštět je na volno. Určitě si mnozí z nás v létě budou chtít rozložit na trávník v parku deku a odpočívat ve stínu stromů nebo si sednout či lehnout na dřevěnou lavičku.

Věřím, že se z tohoto krásného koutu města nadosah od náměstí budeme moci těšit a využívat vše, co nám nabízí.

Jan Plánek, odbor investic MěÚ



## Výchovní poradci

ze základních škol si vyzkoušeli profesi cukráře při kreačním workshopu uspořádaném Jihočeskou hospodářskou komorou. Odpočinkové aktivity jim poskytly prostor k výměně zkušeností a nápadů z praxe na školách.

str. 3



## Dobrovolníci

vyrazili s obyvateli z Domova seniorů Mistra Křišťana na Pochod pro mozek. Darovat čas je jednou z forem dobrovolnictví. Cílem pochodu je připomenout veřejnosti, že fungování mozku souvisí s fyzickou a mentální kondicí.

str. 11

## Prachatická teplárna plánuje akce na léto

Letní odstávka se kvapem blíží a Tepelné hospodářství Prachatice čekají plánované opravy a investice tohoto roku.

K finančně nejvýznamnějším investicím patří výstavba fotovoltaické elektrárny v areálu centrální kotelny v Italské ulici. Plánem je pokrýt střechy předávací a výměňkové stanice panely o celkovém výkonu 100 kWp. Vyrobená elektrická energie bude spotřebována ostrovně přímo na kotelně nebo může být prodána do elektrizační soustavy. Mezi další rekonstrukce patří výměna spalinových ventilátorů u dvou hlavních plynových kotlů. Stávající ventilátory ze sedmdesátých let jsou již ve špatném technickém stavu a mohou ohrozit výrobu tepla. Nové ventilátory budou energeticky úspornější a díky dokonalejšímu nastavení umí snížit emise vypouštěných látek. Nezapomínáme ani na výměny starých teplovodních rozvodů. Letos se chceme opět věnovat teplovodním rozvodům na sídlis-

šti Na Sadech, kde máme v plánu vyměnit několik desítek metrů potrubí v ulici SNP. Výměna potrubí nás čeká i v místě komunikace za Priorem. Opět plánujeme nasadit flexibilní potrubí, které našim odběratelům zkrátí odstávku v dodávce teplé vody. Máme v hledáčku také rekonstrukci plynové kotelny v domě s pečovatelskou službou Na Skalce, kde dožívají plynové kotle a potřebují náhradu. Nejen tyto, ale i další drobnější rekonstrukce a opravy máme v plánu realizovat během letní odstávky.

Naše cíle opět nejsou malé, proto pevně věřím, že se nám povede vše plánované realizovat. Zmíněné akce vyvolají na některých místech v Prachaticích omezení dopravy a u některých odběratelů omezení dodávky teplé vody. Naši snahou bude tyto nepříjemné věci zkrátit a co možná nejdříve obnovit chod dopravy a dodávky tepla ke spokojenosti Prachaticáků.

**Petr Kolín, jednatel společnosti**

## Vzpomínková jízda k osvobození jihozápadních Čech

Město Prachatice si i letos připomene konec II. světové války ve spolupráci s Klubem přátel čtvrté obrněné divize Prácheňska. Vzpomínková jízda po stopách československé samostatné obrněné brigády přijede na Velké náměstí v neděli 7. května ve 14.30 hodin

za hudebního doprovodu skupiny Sax Band vedené Pavlem Pavelkou. Poté bude kolona pokračovat k památníku ve Vítějovicích a do Lhenic.

**Martina Klínecká**

**vedoucí odboru kultury, školství a cestovního ruchu**

## Díky daru obmění hospic opotřebované antidekubitní matrace

Finanční dar ve výši 25 tisíc korun předali 31. března 2023 zástupci Nadačního fondu Umění doprovázejí Hospici sv. Jana N. Neumanna v Prachaticích. Ten z daru zakoupí dvě antidekubitní matrace, které pomáhají v prevenci proti tvorbě proleženin a velkou měrou přispívají k lepšímu komfortu těžce nemocných pacientů. Celková částka, kterou nadační fond Hospic sv. Jana N. Neumanna k tomuto dni podpořil, činí téměř 671 tisíc korun. „Po téměř osmnácti letech provozu došlo ke značnému opotřebování mnoha zdravotnických pomůcek, které jsme postupně nuceni obnovit,“ uvedl ředitel hospice Robert Huneš, „V současné době bychom pro naše hospicové klienty rádi obno-

vili několik antidekubitních matrací, které jsou již vysloužilé. Jsme neziskové zařízení, jediné svého druhu v Jihočeském kraji, a na darech a pomoci jednotlivců či firem jsme existenčně závislí. Za dar NF Umění doprovázejí jsme proto velice vděční, protože i díky této pomoci můžeme obnovu uskutečnit a zakoupit dvě antidekubitní matrace,“ dodal.

Nadační fond Umění doprovázejí byl založen v červenci roku 2006. Od roku 2009 je členem Asociace nadačních fondů Fóra dárců, v roce 2012 získal jako jeden z prvních nadačních fondů v ČR „Známku kvality“ udělenou Fórem dárců (více na [www.umenidoprovazet.cz](http://www.umenidoprovazet.cz)).

**Markéta Guerra, Hospic sv. Jana N. Neumanna**

## Klarinetový soubor opět zlatý



V Národním domě Vinohrady v Praze se konal další ročník Mezinárodního festivalu Young Bohemia 2023. Jedná se především o prestižní mezinárodní klání s odbornou mezinárodní porotou. Prachatický klarinetový soubor v obsazení Jan Hovorka, Petr Chalupský, Tomáš Janoušek, Vít Neužil a Petra Sovová na něm získal Zlaté pásmo. Jeho účast podpořilo grantem město Prachatice. V historii souboru je to již šestadvacátá zlatá cena. Zlatou příčku dokázal soubor na tomto festivalu obhájit zatím pokaždé, a to v letech 2014, 2016, 2017, 2018, 2019 a právě letos.

Klarinetový soubor Prachatice si pro dvacetiminutové soutěžní vystoupení vybral několik skladeb v různých stylech a žánrech od swingu, klasiku až po hudbu balkánského typu. Porota velice ocenila výběr repertoáru, skvělou hudební a pěveckou souhru, zajímavou dramaturgii, interpretaci a tónovou kvalitu. Právě kvalita zvuku všech hráčů je základním pojítkem hodnocení různých soutěží, které již v minulosti soubor absolvoval. Oceňována byla i kvalita pěveckého projevu Petry Sovové.

**Jan Hovorka**

## Grainet – obnovujeme tradice



Na pozvání starosty města Prachatice Jana Bauera přijela do Prachatic začátkem března delegace z partnerského města Grainet (foto Eva Suchá).

Hlavním tématem bylo obnovení užší spolupráce mezi zástupci obcí, spolků a dalších zájmových skupin mezi oběma partner-

skými městy. Grainetští přislíbili již tradiční každoroční účast soumarů na Slavnostech Zlaté stezky a letos i účast dechové bavorské kapely, která v letošním roce absolvuje turné po USA a dá se říci, že tzv. generálku bude mít právě na oslavách naší nejznámější obchodní stezky.

Pro zajímavost mimo jiné uvedu problematika, která na jednání se zástupci Grainetu byla řešena: vybudování ZTV pro zájemce o stavbu rodinných domků, uprchlíci z Ukrajiny, řešení energetických udržitelných zdrojů, podpora spolkových aktivit a příprava a organizace slavností soumarů, která v letošním roce proběhne 15 a 16. 7. 2023 a všichni Prachatictí jsou na tuto slavnost srdečně zváni grainetským starostou. Další vzájemná spolupráce se bude rozvíjet nejenom při významných událostech, ale i dalších podnětných připravovaných akcích k širší podpoře spopolitosti a rozvoji společných záměrů a zájmů, které pramení z obdobných tradic a hodnot.

**Růžena Štemberková, radní města Prachatice**

## Jihočeská hospodářská komora seznamuje pedagogy s firemním prostředím

Oblastní kancelář Jihočeské hospodářské komory v Prachaticích připravila pro výchovné poradce ze základních škol zajímavý workshop. V areálu na Svachovce získali pedagogové nové znalosti v oblasti kariérového poradenství a zároveň si vyzkoušeli některé řemeslné profese v praxi.

Hlavním tématem byla odborná přednáška lektorky a koučky Jitky Meindl, při které se výchovní poradci dozvěděli, jak správně ovládat své myšlenky a emoce, jak zvládat stres, nebo jak své žáky připravovat na výběr střední školy a další profese. Jako přidanou hodnotu vnímám především osobní interakci, pomocí které se lektorka snažila aktivně zapojit výchovné poradce do diskuze. Oceňuji i sdílení praktických zkušeností, které, věřím, pomohou



hou výchovným poradcům v jejich dalším vzdělávání a práci se žáky na základních školách. Získané informace navíc mohou účastníci ihned aplikovat ve svém každodenním životě.

Druhou částí dne byl kreativní workshop, který byl skvělou příležitostí poznat profesi cukráře. Nedílnou součástí praktické části workshopu bylo vzájemné navázání kontaktů mezi výchovnými poradci jihočeských škol, kteří si během odpočinkových aktivit mohli vyměnit své zkušenosti a nápady z každodenní praxe na školách. Tento workshop byl vynikajícím příkladem toho, jak může být učení kombinováno s networkingem a výměnou vzájemných poznatků, navíc zábavným způsobem.

**Kateřina Třísková, ředitelka, JHK Prachatice**

## Na Vodňance odstartovala dobrovolnická kampaň Aby skutek neutekl

Žákovská rada ZŠ Vodňanská se potkala s lidmi s handicapem a odstartovala dobrovolnickou kampaň Aby skutek neutekl.

Na půdě školy, ve světlých a bezbariérových prostorech, se setkali žáci a žákyně s lidmi na vozíku, nevidomými. Pozvání do školy od zástupkyně ředitelky Šárky Grabmüllerové přijali vozíčkář a bývalý žák školy Adam Pošta, nevidomá Marie Mrázová (na snímku), matka syna, který do školy chodil, a vozíčkářka Marie Bednářová. Přišli také Jiří Gabriel Kalima, vedoucí Dobrovolnického centra Prachatice, Eva Poštová, neformální pečující, a Hanka Rabenhauptová, koordinátorka projektu rovných příležitostí pro osoby se zdravotním postižením a dobrovolnické kampaně Aby skutek neutekl.

Nejprve došlo ke sladkému vyhodnocení soutěže vyhlášené na konci minulého roku – výzvy Co můžeme udělat pro své spolužáky, sousedy s handicapem? Jak jim můžeme pomoci? Žákovská rada Základní školy Prachatice, Vodňanská 287, byla vyhodnocena jako jedna z nejlepších. Dle jejího návrhu byl vytištěn návod na „pomoc lidem s handicapem“ a na jeho druhé straně výzva k dobrovolnictví. Závěrem byla k Mezinárodnímu dni dobrovolníků vyhlášena kampaň Aby skutek neutekl, která bude vyhodnocena 5. prosince 2023. Co znamená a k čemu vyzývá? Pomozte někomu ve svém okolí (ve škole, městě, doma, při práci...), kdo to potřebuje. Udělejte dobrý skutek: věnujte čas, prostor, nápad... Je to na vás. O svém dobrovolnictví nám napište, nakreslete, pošlete fotografii nebo ji můžete nalepit do kartičky, kterou si můžete vyzvednout na městském úřadu (blíže hana.rabenhauptova@mupt.cz).

**Hanka Rabenhauptová**



## Český červený kříž na zkušené



Členky Českého červeného kříže z Prachatic díky partnerství s MAS Šumavsko a podpoře ESF prostřednictvím Operačního programu Výzkum, vývoj, vzdělávání a státního rozpočtu ČR v rámci sdílení zkušeností navštívily SimEdu – Simulačno-edukačné centrum Územního spolku Slovenského Červeného kříže v Žilině. Moc děkujeme kolegům za vřelé přijetí, skvělou kávu, úžasné prostředí a mnoho inspirace pro naši činnost. *Text a foto Zuzana Pelikánová*

## Tajemník městského úřadu odchází

Tajemník Radim Rouče se rozhodl, že k 31. květnu 2023 ukončí své působení ve vedení prachatického městského úřadu. „*Nejedná se o rozhodnutí, které bych jakkoliv plánoval. Zkrátka je přinesl život a nečinilo se mi úplně lehce. Opouštím tým skvělých kolegů, mezi nimiž jsem se cítil skutečně šťastný a na které jsem se mohl spolehnout. Je mi líto, že od nich i od vedení města odcházím, ale pevně věřím, že i nadále budou ve své dobré práci pokračovat,*“ loučí se tajemník Radim Rouče, který přechází na řídicí pozici v soukromém sektoru.

Starosta města vyhlásil na pozici tajemník/tajemnice Městského úřadu Prachatice výběrové řízení. **Eva Suchá, kancelář starosty**

## Koncerty v galerii

Koncerty v Galerii Dolní brána Prachatice (GDB) jsme začali pořádat od roku 2016, kdy se v programovém oddělení KIS zabydlel Míra Čertík a v galerii Šárka Hettnerová. Společně jsme usoudili, že právě prostor naší galerie je ideální pro menší koncerty. Obzvláště přirozené nám připadá propojení hudby a výtvarna.

Výběr interpretů vychází z akustických možností místa; klenby hlavního sálu sluší především sólistům na akustické nástroje. Pravidelně spolupřádáme absolventské koncerty ZUŠ Prachatice, poetické pořady a koncerty Nového dechového tria a tradiční Tříkrálový koncert Flauta traversa. Těšíme se 12. 5. 2023 na recitál folkové legendy – Vojty „Kidáka“ Tomáška a 31. 5. 2023 na koncert frontmana kapely Traband Jardy Svobody.

Doufáme, že koncerty v GDB přinášejí nejen nám, ale i našemu publiku krásné zážitky, inspirace a uvolnění. **M. Čertík, Š. Hettnerová**

## Čtvrtstoletí kněžství

25 let je v životě lidském významný časový úsek. Mgr. Petr Plášil dovrší stříbrné výročí své kněžské kariéry v působišti v našich krásných Prachaticích. Nastoupil do doby, kdy náš farní chrám sv. Jakuba byl těsně před významnou rekonstrukcí. Finanční prostředky zajistil P. Josef Sláček a na jeho činnost navázal náš aktuální duchovní otec, který se nejprve musel seznámit s novou farností. V tomto ohledu navázal P. Plášil na spolupráci a syngii s Městem Prachatice. Za sebe mohu zhodnotit významný rozvoj spolupráce z pozice města Prachatice a fary. Založili jsme tradici slavnostního zahájení adventu na Velkém Náměstí, oslava sv. JNNeumanna, rozvoj festivalu Dnů duchovní hudby, zpřístupnění věže kostela sv. Jakuba vč. výstav v jeho podkroví apod. Přejí do dalších let kněžské služby P. Plášilovi hojnost Božího požehnání, zdraví a štěstí u nás v nejkrásnějším městě Prachatice. *Růžena Štemberková (KDU-ČSL)*

## Jarní ohnisková deratizace

Pro dosažení tlumícího efektu při hubení hlodavců je v Prachaticích dvakrát ročně prováděna ohnisková deratizace. Povinnost ochranné deratizace je stanovena ze zákona pro všechny osoby, a to jako součást čištění a běžných technologických postupů. Tuto povinnost ukládá zákon č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví. Ohniskové deratizace na území města se provádí ve dvou termínech v období měsíců duben – červen (letos od 15. dubna do 15. června) a září – listopad běžného kalendářního roku.

Na vytipovaných místech odborná firma Agrochema Žitná naklade nástrahy. K usnadnění úspěšného hubení nežádoucích hlodavců a k zabránění jejich nového usídlení musí vlastníci, nájemci nebo správci vyčistit objekty od všech nepotřebných předmětů, udržovat je v pořádku a čistotě, aby nemohly nežádoucím hlodavcům poskytovat úkryt, hnízdiště nebo obživu, ukládat potraviny a krmiva tak, aby k nim škodliví hlodavci neměli přístup, a po skončení hubení zacpat nebo naplnit úlomky skla a zamaltovat otvory vedoucí k hnízdům.

V případě, že by došlo mezi termíny plánované ohniskové deratizace k nadměrnému výskytu hlodavců, obraťte se na výše uvedenou odbornou firmu (tel. 723 731 855 nebo 602 253 578), případně na Městskou policii Prachatice (tel. 156) nebo MěÚ Prachatice, odbor komunálních služeb a dopravy (p. Novák, tel. 388 607 507). Zároveň bychom chtěli požádat občany, aby nekrmili na veřejném prostranství v okolí domů volně pobíhající kočky, psy, holuby a jiná zvířata, protože tak vytváří nepořádek na veřejném prostranství a přilákají tím do okolí svých domovů mj. i nežádoucí hlodavce.

*Jaroslav Novák, odbor KSD*

## Nový správce hřbitova

Novým správcem prachatického hřbitova je Michal Kubička (tel. 724 892 95, pracovní doba po–pá 8.00–12.00 a 13.00–16.00 hod.) Provozní doba hřbitova:

1. 4. – 4. 11. 7.00–20.00 hodin  
5. 11. – 31. 3. 8.00–17.00 hodin

V provozní době jsou otevřeny všechny vstupní brány na místní hřbitov. Po skončení pracovní doby správce hřbitova zůstává částečně pro návštěvníky otevřena brána u Háječku a brána z hlavního parkoviště u hřbitova, ostatní brány budou uzamčeny.

*Jaroslav Novák, odbor KSD*

## Výběrová řízení koalici nic neříkají?

Na radě města projednávala koalice návrh fotovoltaických elektráren na objektech města Prachatice. Zakázku radní zadali bez výběrového řízení (VŘ) firmě PKV Build Brno za 340 tis. Kč. Co je vedlo pro přímé zadání, když vypracování návrhu proběhne do 90 kalendářních dní? Domnívám se, že je na trhu víc firem, které by návrh vypracovaly a možná v dřívějším termínu. I v Prachaticích a v okolí jsou firmy zaměstnávající místní občany, které by se tohoto VŘ jistě rády zúčastnily. VŘ by nezavádělo možné pochybnosti o regulérnosti výběru a mohli jsme ještě ušetřit nějaké finanční prostředky. Za nového vedení se „zadávání z ruky“ poměrně rozmohlo (např. kontrolní rozpočet zadaný firmě Questima za 145 tis. nebo vypracování analýzy variantního zadání veřejné zakázky knihovny firmě Klee Consulting, kde si účtují více než 5 tis. Kč/hod!). Kde je před volbami avizovaná transparentnost? *Vladimír Lang (Nezávislí)*

## Výroba svíček pro Ukrajinu

... bude i v květnu probíhat každý čtvrtek od 15 do 18 hodin na prachatické faře (vchod z Věžní ulice). Dobrovolníci jsou srdečně vítáni.

*Josef Stern, Spolek „Svíčky pro Ukrajinu“*

## Bezplatné testování

Anonymně, bezplatně a bez objednání se mohou přijít zájemci preventivně otestovat na HIV, ale také na hepatitidu B a C a syfilis. Nezisková organizace Prevent 99 nabídne screeningové testování pro veřejnost. Konat se bude 15. května 2023 na Malém náměstí v Prachaticích od 14 do 17 hodin. Výsledky testů budou na počkání (více informací na [www.prevent99.cz](http://www.prevent99.cz)). *Kateřina Malečová Suková*

## Jednání komise kulturní, školské a cestovního ruchu

První jednání komise v novém složení se uskutečnilo 15. března 2023 v kavárně Městského divadla Prachatice. Komise pod vedením předsedkyně Hany Bolkové odsouhlasila termíny setkávání i roční plán činnosti. Věra Houšková, ředitelka KIS Prachatice, seznámila členy komise s činností KIS Prachatice. Dále byli členové seznámeni s edičním plánem činnosti odboru kultury, školství a cestovního ruchu a dále o přípravách Slavností solné Zlaté stezky. Proběhla také diskuse o vzájemném sdílení termínů organizatory kulturních akcí ve městě i o využití volných prostor pro spolky. Příští setkání je naplánováno na 14. června. *Martina Klinecká, garant komise*

## Klikněte si ...

Světový pohár XTERRA 11.–13. srpna 2023 v Prachaticích, aktuality z příprav na [www.xterra.cz](http://www.xterra.cz).

## Jednou větou

Výtěžek z lednového plesu města ve výši 16 367,15 Kč putuje do Nadačního fondu města Prachatice, který využívá finanční prostředky na obnovu a regeneraci památek. *(vam)*

## Senioři přeplavali desetkrát La Manche

Prachatictí senioři naplavali v rámci celostátní kampaně tolik kilometrů, že by desetkrát překonali kanál La Manche. Získali tak 3. místo v České republice. Kampaň Přeplav svůj La Manche každoročně vyhlašuje SenSen Nadace Charty 77. Letošní ročník byl již devátý. Prachatictí senioři plavali od prvopočátku. V době covidu se místo plavání zapojili do chůze (tzv. La Manche na suchu). Do letošní kampaně se zapojilo rekordních 25 účastníků (klubů, měst). V Prachaticích jsou to senioři napříč všem klubům, spolkům, organizacím, jsou to jednotlivci senioři, kteří ví, co dělat pro své zdraví (plavání k tomu zajisté přispívá).

Prachatictí senioři uplavali za měsíc 344,625 km (tj. 10,1× přeplavání La Manche a celkem 13 785 bazénů). Celkem se zapojilo 115 lidí, kteří navštívili bazén 446×. Nejvíce naplavil Oldřich Lhoták – 1639 bazénů, tj. 40,975 km, a sám přeplaval za měsíc La Manche. Z žen byly nejaktivnější Jaroslava Ženíšková, která během února uplavala 14,3 kilometru, tj. 572 bazénů, a sportovkyně Jana Hronová, která naplavala 600 bazénů, tj. zhruba 15 km. Děkujeme a gratulujeme prachatickým seniorům. Necht' jsou pro nás příkladem aktivního života. *Hanka Rabenhauptová*

## Pohled od historie Štěpánčina parku

Místo, na kterém se zrekonstruovaný městský park nachází, prošlo zajímavým vývojem. Až do 40. let 19. století se zde nacházely dva malé rybníky. Koncem 19. století rozhodlo město o vybudování parku, který dostal jméno Park korunní princezny Stephanie, manželky korunního prince Rudolfa, který Prachatice navštívil v roce 1871.

Po roce 1918 musely všechny názvy připomínající monarchii zmizet. Park je mezi válkami uváděn jako městský sad či park, který byl v majetku města. V roce 1934 byl na okraji parku odhalen pomník padlým vojákům v 1. světové válce. Kdy byl přesunutý na místní hřbitov, se zatím nepodařilo zjistit. Za první republiky měl park svého hlídače (ve 30. letech to byl Bartoloměj Milisdempfer), který park 1. května otevřel a na konci října uzavřel. V tomto období byl park otevřen od deváté hodiny a uzavíral se podle toho, kdy přišel soumrak. V létě byl otevřený do 21 hodin.

*Pavel Fencl, historik Prachatického muzea*



### Na slovíčko ... s klarinetistou Pavlem Buškem

*Chystáte se spoluhráči z Nového dechového tria, s hobojistou Jaroslavem Janutkou a fagotistou Jaroslavem Seberou, opět koncertní matiné na prachatickém Parkánu?*

*Ano, letošní koncertní matiné na Parkánu zahájíme v neděli 14. května a zakončíme 10. září. Máme nastudovaných asi šestašedesát titulů. Nebude to pravidelná nedělní záležitost, na jednotlivá koncertní matiné budeme zvat na plakátech. Jsou to hodinové pořady vždycky dopoledne od půl jedenácté do půl dvanácté. Říkám jim trávící koncerty, abychom si po nich vychutnali nedělní oběd.*

*Co pro vás znamenají?*

*Snažím se obohatit kulturní dění ve městě. Prachatické publikum už si zvyklo a nedělní dopolední koncertování velice vítá. Parkán sice není akusticky ideální, ale hraje se nám tam dobře a lidé nás podle ohlasů rádi poslouchají.*

*Text a foto Václav Malina*

## Prachatice v českém dobovém tisku (29)

**Přesídlení obchodu.** Pan Tomáš Záhorka přesídlil v těchto dnech se svým obchodem smíšeným zbožím do vlastního domu v Nádražní ulici, naproti zasilatelství pana Fr. Menschika, kde zařídil si pohodlnější, vkusně zařízený krám. *(Šumavské proudy 2. 11. 1913)*

**Povýšení.** C. a k. hejtman u zdejšího praporu číslo 11 pan Josef Brych povýšen byl na majora a c. a k. vojenský nadlékař V. Milota na plukovního lékaře. *(Šumavské proudy 9. 11. 1913)*

**Osobní.** Na místo přeloženého odtud c. a k. majora Al. Martínka, přeložen byl sem jako místní velitel podplukovník Hoffmann od 3. praporu 11. pěšího pluku z Prahy. Tak tedy spojitelná přece jen dostane nájemce do svého domu. – C. k. četnický nadporučík Neubauer přeložen byl odtud do Zadaru v Dalmácii, kam právě v minulých dnech přesídlil. – Pan František Kvapil, sluha u zdejšího c. k. berního referátu, přeložen byl odtud do Mostu. *(Šumavské proudy 16. 11. 1913)*

**Krádež.** Dne 28. listopadu o 8. hodině ranní zpozoroval opatrovník zdejší stravovny pan Emanuel Fouček, že se mu ztratil kabát. Pojal ihned podezření proti některému tam přes noc pobývajícimu nocležníku a ježto věděl, že tito podnikli cestu k Vodňanům, vydal se za nimi. Dostihnou je, zjistil v pekařském pomocníku pachatele. Ten mu sice kabát vrátil, leč trestající ruce spravedlnosti neušel a nalézá se nyní pro přestupek krádeže ve vazbě u c. k. okresního soudu ve Vodňanech. *(Šumavské proudy 30. 11. 1913)*

**Z české lidové knihovny.** Z té příčiny, že v poslední době byla tato knihovna větším nákladem doplněna o více cenných děl, zavádí se všeobecně povinné placení poplatků z vypůjčených knih a sice bude se vybírat z každé vypůjčené knihy 2 haléře, z knihy objemnější 4 haléře. Knihy půjčují se nejvýše tři a zpravidla na 14 dnů. *(Šumavské proudy 14. 12. 1913)*

**Osobní.** Ve středu dne 17. t. m. přijel odpoledním vlakem do Prachatic i s rodinou nový okresní hejtman, c. k. místodržitelství rada pan Otto Bolleschka, jenž přeložen sem byl z Rumburka. *(Šumavské proudy 21. 12. 1913)*

**Závody v sáňkování** pořádal zdejší německý sportovní klub v neděli dne 18. ledna z Fefrů. Závody by překvapily toho, kdo zná s jakou přesností a spravedlností počínají si čeští sportovníci. Uvedené závody byly prováděny naprosto nesprávně, neboť nebylo přihlíženo k váze jezdců, rozdíl byl až 65 kg, aniž pořadatele napadlo odstranění tyto nerovné podmínky u závodníků. Převýtečným jezdcem musí býti např. správce elektrárny p. Klinger, který získal 1. cenu na řídicích saních, ačkoliv dvakrát se z nich zvrhнул.

**Kasárny prachatické hrozí sesutím.** V noci z 20. na 21. ledna ve zdejších kasárnách k ránu padl uprostřed jedné místnosti silný trám k zemi. Jen náhodou nebyl nikdo z vojáků poraněn nebo zabit, neboť v téže místnosti leželi vojáci na kavalcích, a našťastí trám, který padl na stoly, nikoho nezasáhl. Tím však nebezpečí neminulo, ve vedlejší místnosti začal strop povolovat a musel být podepřen trámy. Tak dbá zdejší obec o bezpečnost mladých lidí. *(Šumavské proudy 24. 1. 1914)*

**Taneční vínek.** Kroužek mládež v Prachaticích pořádá v sobotu dne 7. února v 7 hodin večer v Národním domě taneční vínek, při kterém účinkovati bude chvalně známá kapela pana Josefa Voříška z Cehnic. Jelikož bude to v letošním masopustním období jediná česká zábava zde pořádaná, doufá pořadatelstvo v hojnou účast všech zvaných hostů z místa i okolí.

**Prachatický Armen-Haus.** Kasárny prachatické hrozí sesutím, nutno poukázat, že stejný šlendrián bují ve všem, co souvisí se zdejší radnicí. Přímo vykřičníkem je zdejší Armenhaus. Kdo zná zařízení chudobinců v českých městech, nebude chtít uvěřit, že Prachatice nalézají se v Evropě. Dům sám je na spadnutí. A což ten život vnitřní v něm. O neprimárnější čistotě a hygienických opatřeních ani stopy. O živobytí zdejších chovanců je tak špatně postaráno, že jsou nuceni, nechtějí-li hladem zemřít, si na své potřeby vyžebrať. *(Šumavské proudy 1. 2. 1914)*

*Z dobového tisku vybral Pavel Fencl.*

**GALERIE DOLNÍ BRÁNA**Tel. 388 318 612, [galerie@prachatice.eu](mailto:galerie@prachatice.eu)

Prodejní galerie – stálá expozice.

po	zavřeno
út-pá	10.00–12.30 13.00–17.00
so	9.00–15.00

do 9. 6.

**Jiří Steiner: OBRAZY**

Výstava malíře, básníka, příležitostného sochaře a výrobce hudebních nástrojů, který studoval u akademického malíře F. R. Dragouna, posledního žáka M. Švabinského.

12. 5. (19.00)

**VOJTA „Kidák“ TOMÁŠKO**

Recitál písničkáře a folkové legendy, držitele několika Port, autora více než 250 písní o lidech, lásce, přátelství, o tom, co prožil, co vidí okolo sebe.

31. 5. (19.00)

**JARDA SVOBODA**

Koncert zpěváka, kytaristy, textaře, skladatele a výtvarníka, někdejšího frontmana kapel Traband a Otcovy děti, který od r. 2016 vystupuje sólově nebo s příležitostnými spoluhráči. V Dolní bráně uslyšíme koncert pro hlas, kytaru a harmonium v rámci výstavy obrazů J. Steinera.

**MĚSTSKÉ DIVADLO**

3. 5. (18.00)

**DEN TANCE**

Oslava tance, při které společně vystoupí žáci a žákyně tanečního oboru ze ZUŠ Prachatice, Vimperk a Vlachovo Březí.

5. 5. (19.00)

**FLAMENGO REUNION SESSION**

Turné k nové desce Live, kterou kapela vzdává holt kultovnímu albu Kuře v hodinkách z roku 1972. Skupina zařazuje do programu také nové skladby.

11. 5. (17.00 a 20.00)

**Vilém Dubnička: MILION**

Předplatné řady A (20 h.) & bonusové představení (17 h.)

Vyprodáno.

15. 5. (19.00)

**Eugene Ionesco: TŘEŠTĚNÍ VE DVOU**

+/- VeDvou

Méně známá jednoaktová hra E. Ionesca, který je jedním z hlavních světových představitelů absurdního dramatu. Na textu je vidět určitá vytržlost, ale zároveň si autor drží specifický, kousavý a někdy až mrazivý smysl pro humor. Příběh páru, který se uzavře před světem ve svém bytě a nechce jej opustit, přináší řadu groteskních a důvěrně známých scén z partnerského života, ale také výjevy hroživé, melancholické či jímavé.

16. 5. (19.00)

**TRYPYCH**

Trio Tryptych vzniklo z improvizčního Duo Pilot kytaristy V. Mikláše a bubeníka D. Černáka připojením baskytaristy M. Klápště. Seskupení využívá prvky jazzu, progresivního rocku, noise music i ambientu a za pomoci analogových syntezátorů vytváří zajímavé zvukové stěny podepřené živelným i sofistikovaným groovem. Improvizční schopnosti i technická vspěllost členů, společně s nosnými

tématy a neotřelými harmoniemi, nechává nahlédnout do subžánru, který je možno definovat jako „dark fusion“.

**PARKÁN**

13. 5. (10.00–22.00)

**FOOD FEST PARKÁN SPOLEČNĚ 23**

2. ročník lokálního festivalu. Thajská, nigerijská, peruánská kuchyně, a také hmyzí pochoutky.

**AREÁL LESNÍCH HER**

19. 5. (15.00–18.00)

**CESTA POHÁDKOVÝM LESEM**

DDM Prachatice zve všechny děti, jejich rodiče a prarodiče mezi pohádkové bytosti.

**KOSTEL SV. ANNY, LIBÍNSKÉ SEDLO**

20. 5. (18.00)

**LÉGÈRE TRIO**

Koncert duchovní hudby.

**SÁL NÁRODNÍHO DOMU**

19. 5. (20.00)

**MÁJOVÉ RETRO DISCO**

Hity z let 70., 80. a 90. zahraje DJ Petr Šlosek.

Vstupenky včetně rezervace místa, můžete zakoupit od 2. 5. na městském úřadě v kanceláři odboru kultury, školství a cestovního ruchu č. dveří 128 či přímo na místě v den konání akce. Retro oblečení vítáno!

**FARMÁŘSKÉ TRHY NA SKALCE**

20. 5. (10.00–13.00)

Pojďte s námi oslavit místní produkci a podpořit lokální ekonomiku! Farmáři a výrobci regionálních produktů opět na prachatické Skalce! V případě velmi nepříznivého počasí (silného deště) bude akce posunuta na vhodnější termín.

## • Vstupenky

<http://vstupenky.kisprachatice.cz>

## • Novinky, hudební a filmové ukázky, fotky a další informace na:

[www.facebook.com/kisprachatice](http://www.facebook.com/kisprachatice)[www.kisprachatice.cz](http://www.kisprachatice.cz)**KONTAKTY**

Tel. Městské divadlo: 388 607 227

[vhouzkova@kisprachatice.cz](mailto:vhouzkova@kisprachatice.cz)[infocentrum@kisprachatice.cz](mailto:infocentrum@kisprachatice.cz)**INFOCENTRUM**

Velké nám. 1, Tel. 388 607 574

[infocentrum@prachatice.eu](mailto:infocentrum@prachatice.eu)

Otevřeno:

po-pá 8.00–17.00

**KULTURNÍ CENTRUM O. H. HAJEKA**

Stálá expozice. Výstava sochaře a malíře O. H. Hajeka – průřez děl z celoživotní tvorby. Otevřeme po domluvě v infocentru, tel. 388 607 574.

**KINO NÁRODKA**

Rezervace na <http://vstupenky.kisprachatice.cz> nebo 388 607 574

2. 5. (19.30)

**RENFIELD**

Komedie, horor USA. Titulky. Přístupný od 15 let.

4. 5. (19.30)

**MAFIA MAMMA**

Komedie, akční, thriller VB, Itálie. Přístupný od 15 let. Titulky.

9. 5. (17.00)

**ŽIVOT KOTĚTE**

Rodinný, dobrodružný film Francie. Přístupný. České znění.

11. 5. (16.00)

**STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3**

Akční, dobrodružný film USA. Přístupný od 12 let. České znění.

11. 5. (19.30)

**STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 (3D)**

16. 5. (17.00)

**MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ**

Animovaný, dobrodružný film Francie. Přístupný. České znění.

18. 5. (19.30)

**ŽIVOT PRO SAMOUKY**

Komedie ČR. Přístupný od 12 let.

23. 5. (19.30)

**ZNOVU SE ZAMILOVAT**

Drama, komedie, romantický film USA. Přístupný. Titulky.

25. 5. (19.30)

**MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ**

Životopisný, drama, historický film ČR, Ukrajina, Litva. Přístupný od 12 let. České znění.

30. 5. (16.00)

**MALÁ MOŘSKÁ VÍLA**

Rodinný film USA. Přístupný. České znění.

30. 5. (19.00)

**MALÁ MOŘSKÁ VÍLA (3D)****ZIMNÍ ZAHRADA MĚÚ**

Velké nám. 3

Tel. 388 607 537

2.–31. 5.

**SVĚT JE VELKÁ ZAHRADA**

Výstava prací žáků výtvarného oboru ZUŠ PT pod vedením Davida Jana Žáka.

**PRACHATICKÉ MUZEUM**

Velké nám. 13

Tel. 388 311 419

[e-mail muzeum@prachatickemuzeum.cz](mailto:muzeum@prachatickemuzeum.cz)[www.prachatickemuzeum.cz](http://www.prachatickemuzeum.cz)

do 28. 5.

**PRACHATICKO ZACHYCENÉ V ČASE****NA OBRAZECH RUDOLFA ŠKUDLY**

Výstava

26. 5.

**MUZEJNÍ NOC 2023**

Téma: Remesla staré Šumavy. Návštěvníci budou moci pozorovat při práci mistry řemesel, která už nejsou běžnou součástí našich životů (drátenictví, vinutí korálků páteříků, košíkářství).

**MUZEUM ČESKÉ LOUTKY A CIRKUSU**

Velké nám. 43, Tel. 388 385 715

[www.nm.cz](http://www.nm.cz)**PROFILY LOUTKOVÝCH DIVADEL – DIVADLO ALFA**

Výstava

26. 5. (17.00–22.00)

**MUZEJNÍ NOC 2023**

Divadelní představení, tvořivá dílna, komentované prohlídky expozice a další.

### GALERIE NEUMANNKA

[www.neumannka.com](http://www.neumannka.com)  
Tel. 388 310 326  
[neumannkaprachatice@gmail.com](mailto:neumannkaprachatice@gmail.com)  
Otevřeno:

po-pá 12.00 - 16.00

(vstup mimo otevírací dobu po dohodě na tel. 605 244 591 nebo 603 848 762)

do 24. 5.

**Jitka Petřeková:**

**ODKAZ HOLOKAUSTU**

Lidická sbírka výtvarného umění.

26. 5. - 26. 7.

**Master & Master:**

**DESIGN V SRDCI, ŘEMESLO V KRVI**

Nábytek a interiérové doplňky, které vycházejí z půvabu funkčního minimalismu a poctivého low-tech řemesla. ([www.masterandmaster.eu](http://www.masterandmaster.eu)). Vernisáž 26. 5. v 18.00 hod.

### ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA

Tel. 380 120 759

[www.zuspt.cz](http://www.zuspt.cz)

3. 5.

**MEZINÁRODNÍ DEN TANCE**

viz Městské divadlo

4. 5. (17.00)

**ORCHESTRA DI CLIMBRA**

Koncert klávesového orchestru žáků ZUŠ Prachatic, koncertní sál ZUŠ.

18. 5. (18.00)

**KONCERT ABSOLVENTŮ HRY**

**NA FLÉTNU A NA KYTARU**

Třídy K. Weissové a I. Boreše, koncertní sál ZUŠ.

26. 5. (14.00-20.00)

**ZUŠKA OTEVŘENA!**

2. ročník minifestivalu prachatické ZUŠky, areál na Parkáně.

29. 5. (18.00)

**ABSOLVENTSKÉ TANEČNÍ PŘEDSTAVENÍ ŽÁKYŇ TANEČNÍHO OBORU ZUŠ PRACHATICE**

Městské divadlo.

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

26. 5. (14.00-20.00)

29. 5. (18.00)

### EVROPA VE SPÁRECH DIKTÁTORŮ

Prof. M. Weis, Rožmberský sál.

17. 5.

**BADATELSKÁ CESTA**

**PO HISTORICKÉM DĚDICTVÍ OKRESŮ PÍSEK A STRAKONICE**

Univerzita 3. věku, odborná garantka oboru D. Parmová.

24. 5. (17.15)

**CESTUJEME S PÍSNÍČKAMI**

**ZPOD TALÁRU**

Ivo Jahelka, Radniční sál, vstupenky v prodeji ve studovně knihovny.

31. 5.

**OKRESY PÍSEK A STRAKONICE: PLÁNOVÁNÍ AKCÍ V CESTOVNÍM RUCHU**

Univerzita 3. věku, závěrečné kolokvium 4. semestru. Lektorka D. Parmová, garantka oboru.

**Výpůjční doba oddělení pro dospělé a studovny**

po 12.00-17.00

út-pá 9.00-17.00

so 9.00-12.00

**Výpůjční doba oddělení pro děti a mládež (Husova 70)**

po-čt 12.00-17.00

pá 9.00-17.00

so 9.00-12.00

**Výpůjční doba oddělení pro děti a mládež (Národní 1018)**

st 11.30-15.00

**Výpůjční doba v knihovně Domova seniorů M. Křišťana**

4. 5. 12.30-15.00

### ZŠ A MONTESSORI ŠKOLA

[www.narodka.cz](http://www.narodka.cz)

7. 5. (17.00)

**PJÉR LA ŠÉ'Z: CO NÁS PŘIŠLY NAUČIT NAŠE DĚTI**

Přednáška, vstupenky nutné rezervovat na [montessori.prachatice@seznam.cz](mailto:montessori.prachatice@seznam.cz).

30. 5. (16.00)

**ZAHRADNÍ SLAVNOST**

Přijďte s námi oslavit 10 let Montessori v Prachaticích.

### KRALOVA VILA

[www.zivavila.cz](http://www.zivavila.cz), [zivavila@centrum.cz](mailto:zivavila@centrum.cz)

5. 5. (16.00)

**SWAP OBLEČENÍ**

Akce, kde měníte své věci (nejčastěji oblečení) za jiné. Bez peněz.

18. 5. (18.00)

**PŘEPIŠTE DĚJINY**

Autoři oblíbeného podcastu M. Groman a M. Stehlík si posvítí na česko-německé vztahy ve 20. století.

### STAROPRACHATSKÝ A OSTROVSKÝ SPOLEK

[stpt.ostrov.spol@email.cz](mailto:stpt.ostrov.spol@email.cz)

27. 5.

**LETNICE**

Tradiční oslava na hřišti u hasičské zbrojnice. Stavění máje, oslava vrcholícího jara, přírody a první sklizně.

### SENIORI ČR - MĚO

[www.senior-pt.blog.cz](http://www.senior-pt.blog.cz)

<http://senior-pt.rajce.idnes.cz/>

10. 5. (14.00)

**FOTOTOULKY ANEB CO JSME ZAŽILI**

Seniorské foto vzpomínání, Klub Horní 45.

2. 5. (10.00)

**SPORTOVNÍ LIGA SENIORŮ**

Pětiboj družstev i jednotlivců, Sportovní hala.

12. 5. (14.00)

**OSLAVA DNE MATEK**

Koncert harmonikového dua „Plzeňský Pepíci“, sál Národního domu.

24. 5. (15.00)

**COUNTRY V PARKU**

Veřejná zkouška s výukou country tanců, altán ve Štěpánčině parku.

31. 5. (14.00)

**MÁJOVÝ PIKNIK S MUZIKOU**

KC KreBul.

### SENIORSKÁ OBČAN. SPOLEČNOST

2. 5. (14.30)

**KRONIKY MĚSTA PRACHATICE**

Akademie 3. věku, P. Fencl, Radniční sál.

9. 5. (11.35)

Odjezd z autobusového nádraží na Libínské Sedlo, procházka přírodou po staré cestě do Prachatic (prohlídka řopíků, přírodovědné bádání...) Účast potvrďte na tel. 604 958 127.

16. 5. (14.30)

**Z PRACHATIC ZA POZNÁNÍM, 2. DÍL**

Akademie 3. věku, M. Malý, Radniční sál.

23. 5. (14.30)

**STŘEDOVĚKÉ HRADNÍ KUCHYNĚ**

Akademie 3. věku, J. Mazáčková, Radniční sál.

30. 5. (14.30)

**EDVARD BENEŠ**

Akademie 3. věku, J. Klimeš, Radniční sál.

### SENIORPOINT PRACHATICE

[krebul@krebul.cz](mailto:krebul@krebul.cz), [www.krebul.cz](http://www.krebul.cz)

1.-30. 5.

**SVATBY VČERA, DNES A ZÍTRA**

Výstava fotografií z fotoalb.

22. 5.

**VÝLET NA ZÁMEK KRATOCHVÍLE**

Odjezd v 9.00.

23. 5. (9.00)

**BLEŠÍ TRH**

V KreBulu

### KLUB TURISTŮ PRACHATICE

[www.tjckpt.webnode.cz](http://www.tjckpt.webnode.cz)

[klubturistupr@gmail.com](mailto:klubturistupr@gmail.com)

4. 5.

U mostu Záhoří - Hájovna - směr Přísloup - Borovka - křížová cesta - Lhenice

Odjezd: bus 7.10

6. 5.

Kašperské Hory - Šibeniční vrch - vrch Vinice - lesní kaple - Kašperské Hory

Odjezd: bus 7.45

13. 5.

**OKOLÍ PRAHY**

Odjezd: vlastní autobus, bude upřesněno

20. 5.

**NOVOÚDOLSKO**

Nové Údolí - Kamenná - Světlý potok - Nové Údolí. Odjezd: vlak 8.34

27. 5.

**NOVOÚDOLSKO**

Nové Údolí - Rybníčky - Špičák - Kreuzbach - Nové Údolí

Odjezd: vlak 8.34

## Den otevřených lesů

Městské lesy Prachatice budou 13. května 2023 od 10.00 hodin pořádat „Den otevřených lesů“. Akce se bude konat v Zookoutku Fefrovské rybníčky. Jedná se o druhý ročník pořádaný Sdružením vlastníků obecních lesů a za podpory Ministerstva zemědělství.

Pro děti budou připravené společenské hry, dozvědí se, jak se v lese hospodaří a co nám les přináší. Návštěvníci se mohou těšit na ukázky prací s lesní technikou a s koňmi, výcviku dravců, všeobecné péče o les a rýžování zlata. Celou akci vás provedou zkušení lesníci a odborníci. Pro všechny bude přichystané drobné občerstvení.

*Jan Pěsta, Městské lesy Prachatice, s. r. o.*

## Cestujeme s knihovnou v korunách stromů

Městská knihovna Prachatice představuje výstavu Stezky v korunách stromů, která je ke zhlédnutí od 17. dubna 2023 ve výstavních prostorách knihovny. Stezky v korunách najdete v Německu, Rakousku, Francii, Slovensku či Slovinsku, spousta jich byla otevřena i v České republice. Při procházce po nich se vám otevírají jedinečné výhledy na malebnou okolní krajinu v podstatě od kořenu až ke korunám stromů.

Na informačních panelech, které se nacházejí na Stezkách, se můžete dozvědět zajímavé informace o místní přírodě, její ochraně a funkci lesa. O zábavu se na Stezkách postarají zážitková zákoutí, kde si návštěvníci za zcela bezpečných podmínek, ve výšce prověří svou odvahu i balanc. Můžete si užít i jízdu tobogánem, který se u některých Stezek vine uprostřed vyhlídkové věže. Dalším adrenalinovým zážitkem může být i pochozí síť nainstalovaná uprostřed horní plošiny věže. Stezky jsou pohodlně sjízdné s dětským kočárkem i invalidním vozíkem, tedy dostupné všem.

Při návštěvě výstavy v Městské knihovně Prachatice se dozvíte podrobné informace, prohlédnete si fotografie jednotlivých Stezek a můžete se tak inspirovat a nějakou z nich zařadit do vašich cestovatelských cílů.

*Dominika Christ, Městská knihovna Prachatice*

## Noc kostelů

Již tradiční Noc kostelů se letos koná v pátek 2. června. Opět vás zveme do kostela sv. Jakuba na duchovně kulturní program, který nabídne slovo mluvené, hudební vstupy a komentované prohlídky interiéru kostela, kostelní věže a zvonů. Připojit se můžete i k modlitbě za město.

Mezi 16.30 až 23.00 hod. se tedy můžete těšit na prohlídky, večerní pohled z věže, hudební vstupy Chrámového sboru, dětské scholy, sboru Maraveja, Klarinetového souboru Prachatice a na vystoupení tanečního oboru při ZUŠ v Prachaticích. Od 16.30 hod. zveme především rodiny s dětmi na pátrací stezku nejen v kostele a ve věži.

Sledujte plakáty a aktuální informace na [www.farnostprachatice.cz](http://www.farnostprachatice.cz)

*Lenka Hanžlová, Římskokatolická farnost Prachatice*



## První máj, lásky čas

Zhruba dva měsíce před zahájením výstavy fotografií Svatby včera, dnes a zítra se hledalo, nacházelo, fotilo, tisklo, lepilo mnoho fotografií z vašich alb, které se týkají tématu. Sešlo se přes sto nádherných fotografií. Unikátní sahají až do roku 1929.

Povídání nad fotografiemi, posezení a ukázka šatů, květin je pro vás připraveno na 1. květen 2023 od 17.00 hodin v domě Křižovatka u parku, Zlatá stezka 145, Prachatice. Přijďte si i vy s námi zavzpomínat. Výstava potrvá do 31. května 2023.

*Hanka RH+*

## Seniorské sportování a kultura

Česká unie sportu společně s Radou seniorů pořádá 2. května 2023 ve sportovní hale Tatraru Prachatice akci Sportovní liga seniorů. Jedná se o pětiboj jednotlivců nebo čtyřčlenných družstev v jednoduchých disciplínách (střelba na florbaldovou branku, hod na koš, šipky, člunkový běh s míčkem na raketě, hod kroužkem na cíl).

Všichni senioři obdrží odměny za účast a ti nejlepší získají od České unie sportu poháry a budou pozváni na krajské kolo do Hrdějovic.

Tento sportovní svátek doplní senioři také kulturní akcí, kdy budou pořádat velkolepou oslavu Dne matek v Národním domě 12. května 2023 od 15.00 hodin. Vystoupí známé harmonikové duo z televize Šlágr „Plzeňský Pepíci“. Nad touto akcí převzal záštitu senátor Tomáš Jirsa.

Zveme všechny seniory, přijďte v květnu nejen sportovat do haly na Tatraru, ale také do Národního domu si zazpívat. Při obou akcích se určitě dobře pobavíte.

*Zdena Hružová, Senioři ČR – MěO Prachatice*

## Festival amatérského divadla zná vítěze

Již 48. ročník Festivalu amatérského divadla Štít a 24. ročník Festivalu Štítek završilo v sobotu 25. března 2023 slavnostní vyhlášení.

Během 14 dní se na prknech, která znamenají svět, vystřídal 10 divadelních souborů čítajících 82 herců a hereček. Večery provázelo osvědčené moderátorské duo Petr Kolín (za DUTAM Prachatice) a Ladislav Mráz (za HEROS Oseky). Letošní ročník byl úspěšný kvalitou a suverenitou zúčastněných souborů ale i vysokou návštěvností. Celkově jsme v divadle přivítali bezmála 1400 diváků.

Odborná porota ve složení (Ivana Bečvářová, David Jan Žák a Petr Váša) rozhodla o rozdělení cen takto:

- Cena za ženský herecký výkon byla udělena Lence Kúsově ze souboru Tyjáter Horažďovice za roli Catherine v představení Důkaz.
- Cena za mužský herecký výkon byla udělena Janu Matouši Mazurovi z Divadelního spolku bez NO za roli syna Honzy v představení CO VIDĚLY OČI ZDÍ.
- Cena za inscenaci získal Ženský Amatérský Spolek Homole za představení Lock-Downův Syndrom aneb Hlavně klid!

Zvláštní ocenění udělila odborná porota takto:

- Souboru Svatomařská SODA za scénografii a výtvarné zpracování pohádkového příběhu Sněhová královna.
- Strunkovickému ochotnickému spolku (*na snímku*) s představením Všeci (ne)kradnú za suverénní aktualizaci pohádkové předlohy.



- Divadelnímu spolku bez NO za autorský text představení CO VIDĚLY OČI ZDÍ.
- Souboru Tyjáter Horažďovice za precizní nastudování náročné předlohy představení Důkaz.

Cenu Štítek 2023 od diváků získalo Národní divadlo Čkyně za pohádkové představení O Šípkové Růžence.

Cenu diváka Štít 2023 získala Divadelní společnost Vltavan za představení Generálka císaře Napoleona.

Děkujeme všem zúčastněným souborům, porotě za odborný, ale vlídný přístup, moderátorům za originalitu a všem divákům za to, že přišli.

*Věra Houšková, ředitelka KIS Prachatice*

*Foto Petr Jedinák*



## Senioři vzpomínali na Velikonoce

I při cvičení s vajíčky a při pletení pomlázky z provázků s dobrovolníky se dá procvičit jemná motorika prstů, ale také mozek. Senioři Domova seniorů Mistra Křišťana, kteří již během týdne měli řadu aktivit s dětmi, kdy pekli bochánky, malovali vajíčka, zpívali si, si také koncem týdne zacvičili. Nejprve rozcvička se zvukovými vajíčky a vzpomínání na Velikonoce a zvyky. Poté zaplétání „copánku“, pomlázky z provázků a povídání si o barvách: červená připomínající lásku, modrá naději, zelená přátelství, zdraví... Červené provázky se navlékaly na vajíčka vystříhaná z papíru, která ozdobila chodbu v přízemí domova. Cvičení šité na míru se i v domově pro seniory vydařilo i díky podpoře města Prachatic z dotace.

Hanka RH+



## Někteří odcházejí, noví nastupují

Svaz tělesně postižených Prachatice hodnotil na členské schůzi svoji činnost za dva roky a volil nové členy do výboru. Předsedkyní organizace zůstává Jitka Machoňová Sojková. Martu Kubičkovou a Andělku Váchovou (na snímku jí s kyticí děkuje členka výboru Hedvika Řihová) vystřídají Alena Havelková a Dagmar Janoušková.

Z činnosti organizace podtrhneme zaměření na informace ze sociální oblasti (členové prošli kurzem péče o osobu blízkou, seznámili se s pomůckami), ve sportovní oblasti drží stále linii nastartovanou před mnoha lety. Trénují bowling a dodržují tradici Bowlingového turnaje tří měst (Prachatice, Vimperk, Volary).



Také pravidelně cvičí na židlích, jezdí na rekondiční pobyty na Lipno, a především se věnují rozvoji jemné motoriky prostřednictvím tzv. vyrábění. Je jedno s čím, ať je to papír, látka, keramika nebo vaření.

Místostarosta města Jan Kotrba, který se setkání zúčastnil a který v poslední době navštívil několik NNO, podotkl, že je překvapen, co akcí a aktivit se pro osoby se zdravotním postižením v Prachaticích pořádá. Poděkoval za činnost a popřál do dalšího roku nápady, sponzory a ujistil, že podporu města bude mít organizace stejně jako ty ostatní aktivní.

Text a foto Hanka Rabenhauptová



## Česká píseň uvítala jaro

Již tradičně jsme dne 20.3. 2023 přivítali jaro pod vedením našeho sbormistra Petra Tesárka. Jako hosta jsme si pozvali dětský sbor Skřivánek, který působí při ZŠ Vodňanská pod vedením Mgr. Aleny Bískové. Koncert se konal ve sklepích prachatické Staré radnice a účast posluchačů byla velká a nás všechny velice potěšila. Program koncertu byl pestrý. Zazněly lidové písně, písně klasických autorů a také několik gospelů. Tři z nich jsme uvedli premiérově a věříme, že se všem líbily. Mezi posluchači byla naše sbormistryně Marcela Pehelová, která je v současné době na mateřské dovolené. Z jejího popudu jsme se rozhodli věnovat dobrovolné vstupné Hospici sv. Jana N. Neumanna na pořízení nové kotelny. Vybráno celkem bylo Kč 3140,-. V pátek 31. 3. 2023 jsme předali peněžní dar osobně panu řediteli Robertu Hunešovi. Těšíme se na další koncerty a setkání s našimi milými posluchači.

Miroslava Tomášková, Smíšený pěvecký sbor Česká píseň

## Příprava mladých zdravotníků interaktivně

Výuku mladých zdravotníků Českého červeného kříže se nám podařilo posunout na další úroveň s pomocí interaktivního monitoru, který byl pořízen díky Fóru dárců a programu ČSOB pomáhá regionům.

Jak výuce mladých zdravotníků napomůže? Nejčastěji se děti učí prožitkem při tzv. modelových situacích. Na začátku setkání si většinou stanovíme téma, kterému se chceme věnovat. Není to ale vždy tak, že s tématem přichází jen lektorka. Děti mívají spoustu zvědavých dotazů, kde třeba i reagují na aktuální události kolem nich.

Pro přípravu modelové situace je velmi důležitá role figuranta – ne všechno se dá slovně vysvětlit, často je lepší to vidět. Proto je pro výuku zásadní možnost přehrávání videí – budoucí figurant tak může prve zhlédnout, jak vypadá např. epileptický záchvat, budoucí pomáhající pak vidí postupy první pomoci. Následně s lektorem modelovou situaci připraví, zdravotníci si zopakují, kde mají lékárníčku, připraví se prostředí...



Nedílnou součástí modelových situací je nově i „kameraman“ – vždy některé z dětí má úkol nahrávat průběh akce. Po ukončení „modelovky“ vše vyhodnotíme z pohledu zraněného i pomáhajících mladých zdravotníků. Při vyhodnocení má zhlédnutí videa veliký význam – mladí zdravotníci si mohou situaci nahlédnout z jiného úhlu. Někdy si situaci promítneme i s odstupem týdne a děti, které se ten den neúčastnily, si zase všimají jiných detailů než ty „zainteresované“.

Kromě výukových videí využíváme i výukové aplikace zaměřené na zdravotvídu a první pomoc. V minulosti i děti samy připravovaly kvízové testy z první pomoci prostřednictvím platformy Kahoot.

Interaktivní monitor umožňuje nejjednodušší možnost projekce, která při

setkáních šetří čas, pro děti je využívání techniky již naprosto přirozenou věcí, lektorům pomáhá snadněji předávat poznatky a navíc se v budoucnu dá propojit i s resuscitačními modely a sledovat tak kvalitu resuscitace.

Text a foto Zuzana Pelikánová

**Autobus pro dárcce** krve vyjíždí 2. května v 7.00 z Malého náměstí a je zdarma.

**Oblastní spolek Českého červeného kříže Prachatice** pořádá 9. května 2023 okresní soutěž mladých zdravotníků. Ukázky první pomoci bude možné zhlédnout od 9.00 hodin na dopravním hřišti. Stovka soutěžících bude mít téměř reálné podmínky pro poskytování první pomoci „na ulici“ a ukáže, jak postupovat při záchraně zdraví či života.

Zuzana Pelikánová

## Zápis dětí do mateřských škol

V termínu 11.–12. května 2023 se budou konat zápisy do Mateřské školy Prachatice.

Zápis na školní rok 2023/2024 proběhne od 9 do 12 hodin na všech pracovištích školy (Krumlovská 223, Skalka 180, Zahradní 96 a Česká 674 – zde proběhne zároveň i zápis pro pracoviště Nebahovská 1015). Zápis v uvedeném termínu se týká i ukrajinských dětí.

Zápis do Montessori mateřské školy proběhne 2.–3. května od 14 do 17 hodin v budově Základní školy a Montessori mateřské školy Prachatice, Národní 1018.

Bližší informace budou zveřejněny na webových stránkách školy a města Prachatice.

*Lucie Pavlíková, odbor kultury, školství a cestovního ruchu*

## Zástupci vedení města blahopřáli pedagogům



Ocenění své práce se dočkali pedagogičtí pracovníci škol zřizovaných městem Prachatice. Více než stovku pedagogů přivítali zástupci zřizovatele – místostarosta Jan Kotrba a vedoucí školského odboru Martina Klinecká. Na setkání vystoupili žáci ze základních škol s kulturním programem. Malé občerstvení, které připravila firma Local u Jelena, finančně podpořilo město Prachatice.

*Petra Sandanyová, ředitelka ZŠ Vodňanská, foto Ivo Mikyska*

## Odvážní si pochovali Žofku



Měsíc březen si pro děti z Paraplíčka přichystal mnoho kulturních akcí a vzdělávacích programů. Děti si je všechny moc užily. Každý si přišel na své – od hada Žofky po divadlo, knihovnu až k rozloučení se s Moranou a přivítání jara.

Předškoláci vyrazili na Dřípatku, kde byl pro ně připraven výukový program s názvem Nebezpečná zvířata. Dozvěděli jsme se, jaká zvířata žijící v České republice mohou být pro člověka nebezpečná. Představení byli nejenom hadi, ale také pavouci,

vosy, rysy, medvědi a další. Názorně jsme si ukázali, co máme dělat, pokud se setkáme s těmito fascinujícími nebezpečnými zvířaty. Na Dřípatce jsme zjistili praktické rady, které nám dodaly odvalu, abychom se jich už nemuseli bát. Seznámili jsme se také s živým hadem Žofkou, kterou si děti mohly pohladit a někteří odvážní dokonce pochovat. Více fotografií naleznete na webových stránkách Mateřské školy Česká.

*Marika Šmajlová, učitelka*

*foto Martina Lišková, asistentka pedagoga MŠ Česká*

## Učitelky se oháněly vrtačkami

Pokud byste chtěli vidět paní učitelky, jak neohroženě vládnu vrtačkou, pilkou a nebozecem, a ještě se u toho usmívají, stačilo by zavítat ve dnech 28. a 29. března 2023 do Centra ekologické výchovy Dřípatka při DDM Prachatice, kde probíhaly dva semináře nazvané Jak na polytechnické vzdělávání v ZŠ/MŠ.

Tři desítky pedagogů (z toho 96,7 % žen) se zde seznámily s tím, jak je zábavné a v praxi proveditelné pracovat s žáky s náradím a vyrábět rukodělné výrobky v dílnách nebo i mimo ně s využitím základního vybavení. Účastníci tkali, tiskli, vrtali, řezali, vyráběli ze starého papíru a hlavně odcházeli nadšeně s obrovskou zásobou nápadů, které jim poslouží jako inspirace do výuky. Obohatí tak žáky základních škol a děti z mateřských škol napříč Jihočeským krajem.

„Mám k semináři jen jednu výtku,“ okomentovala při odjezdu Gabriela Kiselicová z MŠ Boršov nad Vltavou, „nestačil nám čas. Takový seminář by měl být na dva dny. Dlouho jsem nebyla na tak skvělém workshopu plném úžasných inspirací. To, co jsme si zde vyzkoušely, rozhodně musím vyrobit i s dětmi. Dokonce i pro ty hyperaktivní tu bylo tolik super nápadů. A atmosféra setkání byla taky skvělá. Pro mě byl workshop za odměnu, odjíždím nabitá, moc děkuji.“

Příjemnou atmosféru po oba dny a průvodce učitelům dělali zkušenější lektori – Jiřina Kelymanová, Agáta Kočí a Petr Nagy. Úžasné také je, že semináře byly pro všechny účastníky zdarma, neboť byly podpořeny z projektu Implementace Krajského akčního plánu Jihočeského kraje III.

*Irena Vacková, Centrum ekologické výchovy Dřípatka*

## Týden finanční gramotnosti na Stezce

V 2. polovině měsíce března se všichni žáci 2. stupně na ZŠ Zlatá stezka zapojili do akce Global Money Week 2023. Smyslem této akce je zvýšit povědomí o finančním vzdělávání a zdravých finančních návycích.



Akci svou záštitou tradičně podpořilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy a Česká národní banka. Národním koordinátorem akce je Ministerstvo financí a hlavními organizátory společnosti EFPA ČR a Yourchance o. p. s. Do organizace letošního ročníku se zapojila také Nadace České spořitelny.

Letos jsme pro žáky zvolili téma Můj stát a moje finance. Úkolem bylo vymyslet a namalovat stát, vytvořit vlajku a znak, napsat informace o státu – hlavní město, zda se jedná o republiku, monarchii či jiné státní uspořádání, státní rozpočet, lidnatost, jazyk atd. Dále měli žáci vyrobit peníze a vymyslet kurz měny, seřadit do tabulky částky, za které lze u nich ve státu pořídit např. jeden litr benzínu, potraviny nebo noc v hotelu.

Toto téma se prolínalo téměř všemi předměty, za což děkuji svým kolegyním. Nešlo jen o finanční gramotnost, ale také o týmovou spolupráci, o domluvu, o organizaci práce apod. Všichni se těchto úkolů zhostili výborně a všem se výtvoři velmi povedly.

*Monika Fejglová, učitelka matematiky*

## Děti narozené v prachatické nemocnici v březnu 2023

V březnu 2023 se v Prachaticích narodilo 16 dětí: osm chlapců a osm děvčat. U chlapců se dvakrát opakovalo jméno Vojtěch, u dívek bylo každé jméno jedinečné.

Narozené děti s trvalým pobytem v Prachaticích jsou tři. Ke zveřejnění jména a příjmení dali rodiče souhlas:

Elľa Nová

Pavel Jonáš

Luisa Buryová

Iveta Nová, referentka odboru vnitřních věcí

## Pečujeme o sebe

Srdečně zveme v úterý 23. května 2023 od 17 hodin rodiny s dětmi včetně prarodičů, ale také jednotlivce na akci Spokonožka aneb Co udělat pro spokojené nožky s Květou Kadlecovou. Jedná se o praktický a zábavný seminář pro každého, kdo chce vzít své nohy do svých rukou a začít vědomě ovlivňovat své tělo i duši. Užijeme si radostný a inspirativní čas s reflexní terapií a dalšími samoléčebnými technikami. Sejdeme se v komunitní zahradě Getsemany, která patří k budově fary Církve československé husitské. V případě nepříznivého počasí se seminář uskuteční v modlitebně (stejný vchod jako do RC Naomi nad budovou soudu). Zahradu i modlitebnu najdete na adrese Slepá 195. Účast je bezplatná a není třeba se na ni přihlašovat. Realizátorem akce je MAS Šumavsko, z. s. v rámci projektu Živé a šťastné Šumavsko OPZ+.

Dále zveme ženy na pátý seberozvojový podvečer z celoročního projektu s názvem Návrat k sobě. Proběhne v úterý 16. května od 17 hodin. Květnovým tématem budou naše poslání a vize. Setkání se uskuteční v bezpečném prostoru pro vzájemné sdílení, inspiraci a podporu v projektech, které už jsou na světě nebo teprve vzniknou. Proveďte nás jím koučka osobního rozvoje Lída Pešková v komunitním prostoru RC Naomi, ul. Slepá 195. Akce je finančně podpořena městem Prachatice a Plzeňskou diecí Církve československé husitské. Více informací k oběma akcím získáte na tel. čísle 732 988 512.

Martina Vondrušková

## Starosta přivítal prvního občánka roku



Kromě klasického vítání občánků se v pátek 17. března konalo také přivítání prvního občánka města Prachatice roku 2023.

Je jím Martin Troubil, který se narodil v prachatické nemocnici 3. ledna 2023 rodičům Martinovi Troubilovi a Ivetě Novákové.

Malého Martina slavnostně přivítal do života starosta města Jan Bauer. O kulturní vystoupení se postaraly děti z MŠ Skalka. **Text a foto Jana Hulešová**

## Zdařilý start prachatických atletů do nové sezony

První tři měsíce kalendářního roku jsou pro atlety tradičně ve znamení závodů v hale a také závodů v přespolním běhu. Na krajské úrovni se naše prachatické atletky a atleti utkali v hale se svými vrstevníky na pražském Strahově (mladší žactvo – dospělí) a v Táboře (přípravky), na celostátní pak v pražské Stromovce. Přespolní běh jsme absolvovali v Nové Včelnici (krajský přebor) a v Jablonném nad Orlicí (mistrovství republiky – MČR). Největšího úspěchu dosáhla chodkyně Ludmila Kozlová, která dokázala navázat na skvělý výsledek z MČR žactva a vybojovala bronz na mistrovství republiky i mezi dorostenkami!



V přeborech Jihočeského kraje dosáhli ve svých věkových kategoriích výborných výsledků i další reprezentanti prachatické atletiky. Opravdu husarský kousek se povedl Jolaně Prixové, která v hale letos nenašla přemožitelku a získala tři zlaté medaile (150 m, 60 m překážek, dálka). Krajským přeborníkem se stal i Matěj Hnízdil v krosu. Druhými místy se mohou pochlubit Matyáš Havel (800 m + vrh koulí), Jana Randáková

(800 m + kros), Ludmila Kozlová (kros) a Tereza Vozábalová (150 m). Sbírkou cenných kovů doplnili bronzoví medailisté Alena Marie Steinocheroová (kros), Natálie Štěpánová (vrh koulí), L. Kozlová (800 m), Jan Hojdar (300 m), Vojtěch Vinš (800 m), Pavlína Loudová (60 m) a J. Prixová (kros).

Na závěr této části atletické sezony se pětice prachatických atletů představila na MČR v krosu. Nejlepším umístěním se může pochlubit Jana Randáková, která mezi mladšími žákyněmi vybojovala ve velice kvalitní konkurenci skvělé 10. místo a mezi stejně starými závodnicemi dosáhla dokonce druhého nejlepšího času.

Předvedené výkony všech jmenovaných medailistů, ale i dalších našich atletek a atletů, dávají naději, že v nadcházející letní části atletické sezony by prachatické barvy mohly být v soutěžích jednotlivců i družstev opět k vidění v popředí výsledkových listin. Stejně jako v letech předchozích bude kvalitní atletika k vidění i na stadionu v Prachaticích. Po tradiční, v pořadí 15. Atletické neděli (30. 4.) se prachatictí atleti a atletky představí v domácím prostředí 12. května, kdy se uskuteční 2. kolo krajského přeboru družstev kategorie přípravek. V sobotu 24. června přivítáme účastníky 2. kola krajského přeboru družstev mužů, žen, mladších žáků a žákyň.

Antonín Pilát, Atletika Prachatice

## Dobrovolníci vyrazili se seniory na Pochod pro mozek

Chůze je nejpřirozenější, nejvhodnější, nejjednodušší a nejlevnější pro nás všechny. Prachatictí senioři se zapojili do kampaně Pochod pro mozek společnosti Právě teď. Vyrazili s dobrovolníky na „delší“ procházku.

Je úžasné, co se podařilo díky dobrovolníkům nejen z Městského úřadu Prachatice, ale i dalším dobrovolníkům z města. V pátek odpoledne díky nim přes 35 seniorů s omezeným pohybem z Domova seniorů Mistra Křišťana v Prachaticích mohlo vyrazit z areálu na procházku v doprovodu „svých osobních strážců“. A kam vedla trasa? Každý se chtěl podívat jinam. Někdo na Skalku do DPS za kamarádkou, někdo Svatopetrskou cestou, jiný kolem sídliště, na náměstí Přátelství, další do města a někdo (dle svých sil) Šnečí ulicí, ke Coopu a zpět. Průvodci dostali „školení“, jak zacházet s vozíky, s chodítky a jak pomoci. Intuitivně si pak povídali se „svými“ svěřenci – o květinách, rozkvetlých stromech, zajímavých oblacích, autech, v jakém domě kdo bydlí, jak se jmenuje pes, kterého právě potkali, jak se jmenoval ten u nich doma... A o to právě šlo. Darovat čas a chvíli pocitu sounáležitosti. To je jedna možnost dobrovolnictví.

Hanka Rabenhauptová



## Studenti spustili televizní vysílání z prachatického gymnázia

Nápad vyslaný z pedagogického sboru uchopili studenti Gymnázia Prachatice a připravují videa pro školní televizi. Hodí se jim zkušenosti z ochotnického divadla, kterému se věnují v Podivném divadle při DDM Prachatice. Zvládají zpravodajství, ankety, rozhovory a troufli si i na aprílové videožertování.

Mladý televizní tým GympTV tvoří Adéla Jiroušková (5. A), Ema Danielová, Roman Gajdoš a Robin Bubeník (4. A).

**Adéla:** V GympTV moderuji a občas společně s Emou, která tady dnes není, vymýšlím otázky do rozhovorů a náměty na videa.

**Roman:** Jsem editor a věnuji se postprodukcí videa. V několika videích jsem moderoval.

**Robin:** Hlavně jsem kameraman a občas pracuji v postprodukcí a dělám náhledovky.

### Jak jste se dostali ke GympTV?

**Adéla:** S nabídkou obcházel třídy na začátku školního roku pan učitel Filip Jelínek. Chvilku jsme nad tím přemýšleli a pak jsme se rozhodli, že já, Ema a Roman bychom se do toho vrhli. Pak se k nám přidal Robin.

**Robin:** Tým už fungoval a já jsem říkal, že pokud budou s čímkoli potřebovat pomoc, že se rád připojím.

**Roman:** Ze začátku jsme se natáčeli navzájem. Kdo zrovna nepotřeboval být na scéně, tak držel kameru. Většinou jsem to byl já, takže se nám pomocná ruka hodila.

### Moderátorka? Reportérka? Redaktorka? Jaký je rozdíl moderovat a být redaktorkou v terénu?

**Adéla:** Určitě tam rozdíl je. Vnímám to spíš tak, že když mám roli moderátorky, příprava je větší, vedu celý rozhovor. I jako reportérka dopředu vím, co budu říkat, ale rozhovory jsou kratší. Třeba když vyběhnu na chodbu a ptám se různých lidí, je to spíš otázka toho, jak budou reagovat. Víím, že mám určité časové omezení, do kterého se musím vejít.

### Reakce lidí nejsou pro reportéra v terénu úplně předvídatelné. Může si vše pečlivě připravit, ale přesto ho respondenti překvapí. Jaké máte dosavadní zkušenosti?

**Adéla:** Nebylo to přímo v reportáži, ale stalo se nám to, když jsme moderovali s Romanem rozhovory s kandidáty na předsedu studentského parlamentu. Tam těch okamžiků bylo víc, nejen jeden. Přestože jsme se připravili a znali jsme i ty studenty, určité odpovědi nás překvapily.

### Už jste se setkali s tím, že někdo řekl No comment? Nebo takové moreasy ještě na prachatickém gymnáziu nedorazily?

**Adéla:** V rozhovorech s kandidáty se to úplně nestalo, ale několikrát na chodbě, když se snažíme oslovit studenty, stává se to.

### Převažují zatím ti, kteří chtějí říct svůj názor?

**Adéla:** Snažíme se lidi odhadnout dopředu, oslovit spíš ty, o kterých si myslíme, že by nám něco řekli. Padesát na padesát to není, spíš převažují ti, co chtějí mluvit.

### Které činnosti se skrývají za postprodukcí?

**Roman:** Převážně editování videí. Když něco natočíme, máme záběry z místa, musím je přepracovat v editoru tak, jak to bude vypadat, až video půjde ven. Vyberu záběry, které si myslím, že diváci budou zajímat, aby to pro ně bylo zábavné. Dám všechno dohromady, přidám efekty.

### Kameraman natočí a má hotovo? Jak to funguje ve vaší televizi?

**Robin:** Hlavně musím připravit kameru, zaostřit, ujistit se, že je všechno pořádku, že mám nastavené správné proporce, aby lidi pak v televizi nevypadali blbě. Až tak složité to není.

### Jakou máte k dispozici techniku?

**Roman:** Vlastní studio nemáme. Když chceme natočit video, kde potřebujeme nějakou místnost, většinou natáčíme na gymnáziu v aule. Používáme moji osobní kameru. Mikrofony máme půjčené od školy. Když potřebujeme nějakou techniku, stačí se zeptat pana



Tým GympTV (zleva) Ema Danielová, Adéla Jiroušková, Roman Gajdoš a Robin Bubeník.

učitele Jelínka a ten nám prakticky cokoliv půjčí.

### A co ambice natáčet i dění mimo gymnázium?

**Roman:** Zatím se primárně zaměřujeme na gymnázium. Školní televize by se měla týkat gymnázia a záležitostí, které studenty nejvíc zajímají, ale chtěli bychom se postupem času dostat do města a okolí.

**Adéla:** Naše vysílání se dostává i do povědomí mimo gymnázium. Kouká na něj třeba můj brácha, moje rodina a další lidé, které znám a kteří nejsou úplně v dění naší školy. Oslovují mě, že videa viděli. A to je vždycky takové zvláštní.

### Kde vás diváci mohou vidět?

**Adéla:** Samozřejmě na našem YouTube kanálu GympTV. Já, Ema a Roman hrajeme v Podivném divadle, což je divadelní soubor pod Domem dětí a mládeže Prachatice, takže se objevujeme občas v divadle a na různých akcích.

### Co chystá Podivné divadlo?

**Adéla:** Pracujeme na divadelním zpracování Romeo, Julie a tma, kde budeme s Romanem a Emou vystupovat v hlavních rolích. Zatím jsme v začátcích. V příštím roce plánujeme hrát v Městském divadle v Prachaticích pro školy. Uvidíme.

### Při natáčení je důležitá symbióza ve štábu. Jak ji vnímáte?

**Robin:** Myslím si, že si jedu to svoje a docela dobře to funguje... Když se člověk podívá na záběr, prostě musí vidět, co je důležité a jak to udělat.

### Jasně. Oko, ruka, mozek a je to tam.

**Adéla:** A když se náhodou začnou kameraman s moderátorkou dohadovat, přijde Roman a vyřeší to.

### Zasahují učitelé do dění ve vašem televizním týmu nebo dokonce do vysílání?

**Roman:** Někteří učitelé zasahují tak, že když chceme natáčet místo hodiny, na kterou nás mají, už nás nechťejí pouštět. Ale to se naštěstí stává málo. Většinou jsou ochotní a pustí nás z hodiny na natáčení, protože spoustu učitelů televize taky baví, za což jsme moc rádi.

Vyptával se Václav Malina.